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Referat af ordinær generalforsamling i Jægerspris Antenneforening afholdt torsdag den 21. marts 
2024 kl. 19:30 i Rejsestalden, Hovedgaden 29A, 3630 Jægerspris: 
 
 
Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent og stemmetællere: 

Bestyrelsen foreslog advokat Mads Ulrikkeholm som dirigent, og han blev valgt uden 
modkandidat. Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og 
varslet i henhold til vedtægtens bestemmelser og beslutningsdygtig, for så vidt angår punkterne 
på dagsordenen.  
 
Dirigenten konstaterede, at der var fremmødt 32 stemmeberettiget medlemmer (husstande) heraf 
ingen medlemmer ved fuldmagt.  
 
Som stemmetællere blev Dorte Kehler og Lars Rasmussen valgt uden modkandidat. 
 

2. Beretning om foreningens virksomhed i 2023: 
Formand Jan Jørgensen aflagde følgende beretning: 

 
Formandens beretning: 
 
Sidste generalforsamling blev afholdt 6. februar 2023. 
Vi plejer at afholde vores generalforsamling i slutningen af marts. Sidste år lovede vi at 
indkalde til en ekstraordinær generalforsamling når vi fik det endelige overblik over 
vilkårene for åbning af vores net for 3. partsudbydere. Det overblik fik vi i slutningen af 
2023, så derfor valgte vi at fremrykke den ordinære generalforsamling i stedet for at 
indkalde til en ekstraordinær generalforsamling umiddelbart før denne. 
Generalforsamlingen besluttede, som I nok husker, ikke at åbne vores net for 3. parts 
udbydere. 
 
På det første bestyrelsesmøde herefter den 20. februar konstituerede bestyrelsen sig således: 
Formand: Jan Jørgensen 
Næstformand: Jesper Toftegaard 
Kasserer: Claus Wiegaard 
Medlem: Hans Christian Kjærgaard 
Sekretær: Jane Niemi Petersen 
1. suppleant: Henrik Grubak 
2. suppleant: Tom Desvig-Nielsen 
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I marts måned fortale Claus mig, at han og hans kone agtede at sælge deres hus og flytte til 
København. Det var noget af en bombe, for man kan jo ikke være medlem af Jægerspris 
Antenneforening og slet ikke kasserer i foreningen, når man bor i København.  
Claus fortalte, at huset først blev sat til salg omkring sommerferien, så vi havde tid til at 
finde en afløser for Claus og oplære ham.  
 
Heldigvis meldte Jesper sig klar til at overtage posten, og Claus og Jesper indledte et intenst 
overtagelsesforløb. Det indebar en beskrivelse af alle processer og oplæring af Jesper i 
brugen af vores administrationssystem Panther, som håndterer medlemsadministrationen 
og regnskabet og i øvrigt alt hvad der har med foreningens drift at gøre. Jeg ved, at Jesper 
syntes at det var en stor opgave og at indlæringskurven var meget stejl. En gevinst ved dette 
var, at vi nu har en meget detaljeret beskrivelse af alle processer liggende i vores arkiv. Vi 
valgte i bestyrelsen, at et honorar svarende til det Claus modtog også blev tildelt Jesper i 
overgangsperioden. Jeg ved at der blev brugt mange og lange aftener på dette arbejde, så 
stor tak til Claus og Jesper for jeres meget store indsats. 
 
Claus fik solgt huset i løbet af sommeren, og bestyrelsesmødet 31. juli blev hans sidste, hvor 
vi også havde mulighed for at takke ham for det store arbejde han har ydet i foreningen. 
På dette møde måtte vi så konstituere os igen som følger: 
 
Formand: Jan Jørgensen 
Næstformand: Hans Christian Kjærgaard 
Kasserer: Jesper Toftegaard 
Medlem: Henrik Grubak 
Sekretær: Jane Niemi Petersen 
1. suppleant: Tom Desvig-Nielsen 
2. suppleant: Vakant 
 
Bestyrelsen besluttede, at det honorar, som Claus havde modtaget, overgik til Jesper og at 
Claus året ud skulle honoreres med 1000 kr. om måneden for at stå til rådighed med råd og 
bistand. Jesper havde stor gavn af ordningen, som ophørte ved årsskiftet. 
 
Skiftet på kassererposten har også betydet en betydelig ændring i de daglige rutiner. Claus 
havde i sit job mange pauser, så han kunne i vidt omfang varetage kassereropgaverne i 
arbejdstiden og var derfor meget tilgængelig. Jesper har ikke den samme mulighed i sit job, 
så han kan ikke svare telefonen i arbejdstiden, men om aftenen svarer Jesper telefonen. Det 
betyder, at alle opkald i dagtimerne går til mig. Det er sådan, det fungerer nu, men vi kan 
ikke udelukke at vi i fremtiden kommer til at justere på denne ordning. 
De sager, som jeg ikke umiddelbart kan afslutte, sender jeg så til Jesper. Vi har i denne 
forbindelse også været nødt til at gentænke alle vores arbejdsgange, og det har faktisk været 
meget sundt. 
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Vi blev i efteråret ramt af et uheld, som jeg kommer ind på senere, og det og vores nye 
struktur medførte at min telefon ringede rigtig tit og på alle tidspunkter af døgnet. Jeg burde 
nok nogle gange have ladet den ringe, men det evnede jeg ikke. Det blev svært for mig at 
håndtere, da det greb voldsomt ind i mit privatliv. Det var ikke holdbart, da det trods alt er 
frivilligt arbejde, så jeg har af den grund set mig nødsaget til at indføre telefontid. Jeg tager 
derfor kun min telefon mandag, onsdag og fredag mellem 10 og 12. Hvis man ringer udenfor 
disse tidsrum, hører man en telefonsvarer som henviser til Yousee og DKTV, da det alligevel 
er dem, der skal løse langt de fleste af de problemer, vores medlemmer ringer om. Undtaget 
fra dette er dog samarbejdspartnere, som jeg har stående i min telefonbog. Jeg kan se, når 
det er dem, der ringer, så dem svarer jeg altid. 
 
Og så til det uheld, jeg omtalte tidligere. 
I sensommeren oplevede vi er voldsomt lynnedslag i Gerlev. De store overspændinger som 
derved blev sendt igennem alle kabler inklusive vores medførte at mange modemmer måtte 
udskiftes. Desværre viste det sig at problemet var langt større. Jeg fik mange henvendelser 
om manglende internethastighed og ustabilitet. DKTV tog sagen meget alvorligt. DKTV’s 
teknikere kunne se, at overspændingen flere steder havde forårsaget noget der lignede en 
sammensvejsning af konnektorerne i vores standere. Problemet var størst i området omkring 
Stenøvej, hvor lynet var slået ned. DKTV valgte derfor at udskifte alle komponenter i 
standerne i dette område. Det hjalp desværre ikke, viste det sig efter noget tid. DKTV sendte 
i mange omgange teknikere til området, men de kunne ikke måle sig frem til nogen fejl. 
 
Frustrationen hos DKTV, Yousee og mig selv voksede. Jeg fik mange opringninger fra 
utilfredse medlemmer, og jeg anede ikke hvad jeg skulle gøre og gribe i, jeg er jo ikke 
tekniker. På et tidspunkt fik vi den tanke, at der også kunne være brændte stik i de enkelte 
boliger, så vi lavede en aftale med DKTV om at tilbyde gratis teknikerbesøg i de boliger, 
som klagede. Det hjalp heller ikke. Problemet var også, at hver gang DKTV havde været i 
området og mente, at de måske havde fået rettet fejlen, gik der et stykke tid inden det blev 
klart, at det havde de altså ikke. Utilfredsheden hos medlemmerne i området steg, fuldt 
forståeligt, og vi begyndte at se udmeldelser fra beboere, som havde mulighed for alternative 
leverandører. Vi har faktisk for første gang i foreningens historie set en netto tilbagegang i 
medlemstallet. Vi fik nu også et stigende antal henvendelser fra andre dele af Gerlev 
området, så der voksede en mistanke om, at der måske var en anden fejl, som ikke 
nødvendigvis havde noget med lynnedslaget at gøre. Karsten Dueholm foranledigede, at 
sagen blev løftet op på øverste niveau i Yousee og DKTV satte en ny tekniker på sagen i håb 
om at han med nye øjne kunne få øje på noget.  
Hvad der gjorde udslaget, ved jeg ikke, men hurtigt fik jeg besked om, at man havde fundet 
fejl i en CMC, som ville blive udskiftet. En CMC er en enhed, som forbinder Yousees fiber 
fra Hillerød med vores coax net. CMC’en er TDC Nets ejendom og ansvar, så i virkeligheden 
har der øjensynlig slet ikke været fejl i vores net. For mig er det uklart, hvem der kan gøres 
ansvarlige, TDC Net som ejere, eller DKTV som teknikere.  
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Nu troede vi, at alt fungerede perfekt i Gerlev igen. Det gjorde det desværre ikke. Der kom 
stadig klager. I starten af marts måned faldt jeg tilfældigt over en række artikler i 
netmedierne Recordere og Ingeniøren, som alle omhandlede problemer hos Yousee med 
deres internetleverancer. De problemer kan jeg ikke forholde mig til her, men det gør, at jeg 
nu føler mig overbevist om, at det ikke er vores net, der er problemet. Det fortæller mig også, 
at den hjælp, vores medlemmer har efterspurgt, når de ringede til Yousees kundeservice, 
måske ikke har været i orden. Jeg henviser til punkt 5 på dagens dagsorden, hvor Yousees 
repræsentant Karsten Dueholm vil redegøre for dette. 
 
For at sikre tilstrækkelig internetkapacitet til vores over 1600 medlemmer er vores net delt 
op i 9 “øer”, som hver især har deres egen fiberforbindelse ud i verden igennem den 
føromtalte CMC. Gerlev er en ø med 273 internetkunder. 
Der er lavet en analyse af belastningsmønsteret i Gerlev og den viser, at kapaciteten i Gerlev 
på ingen måde er udfordret i øjeblikket, men hvis det kommer til at ske, er foreningen parat 
til at investere i en deling af Gerlev øen i to, dvs. fordoble kapaciteten. 
 
For lige at runde denne del om Gerlev af, er jeg også nødt til at kommentere på en fortælling, 
som jeg ofte er stødt på i mine samtaler med beboerne i området Stenøvej og omegn. 
I frustration og vrede over det dårligt fungerende internet er der opstået en historie om at 
Jægerspris Antenneforening har købt sig adgang til området og har holdt 
fiberleverandørerne ude. Den slags økonomiske muskler har foreningen slet ikke. Da Bang 
Nielsen startede udstykningen af området, tog foreningen kontakt til ham og tilbød at lægge 
vores coaxkabler ned mod betaling. Foreningen havde ikke økonomisk formåen til selv at 
bekoste det, og vi mente at det var en indlysende del af omkostningerne ved 
byggemodningen. Det afviste Bang Nielsen. Da vi som forening var meget interesserede i at 
få inddraget det ret store område i vores net, valgte vi efter en generalforsamlingsbeslutning 
at gennemføre kablingen af området i samarbejde med Yousee, forstået på den måde at 
Yousee bekostede arbejdet imod at vi kontraktligt bandt os til dem frem til udgangen af 2025. 
Bang Nielsens holdning til udlægning af fiber og evt. betaling for dette, ved vi ingenting om. 
Vi kan kun konstatere, at det var Bang Nielsens beslutning ikke at få udlagt fiber. 
 
I mange år har foreningens arkiv været cloudtjenesten Box, som kan tilgås af alle 
bestyrelsesmedlemmer, og formandens og kassererens mail har været hostet hos firmaet 
Simply. Formand og kasserer har anvendt de kontorprogrammer, de nu tilfældigvis rådede 
over. Det har fungeret, men ikke mere end det, især har vi haft mange problemer med Box. 
På foranledning af Jesper har vi derfor flyttet alle disse aktiviteter over i den professionelle 
cloudløsning Microsoft365. Skiftet betyder også, at alle bestyrelsesmedlemmer og 
suppleanter nu har fået tildelt en mailkonto under domænet jp-antenneforening.dk, som 
bruges til adgang til systemet og al kommunikation om foreningens aktiviteter. 
Foreningsaktiviteter og private aktiviteter er derfor fuldstændig adskilt. Det synes jeg er en 
rigtig måde at gøre det på. Alle har ligeledes adgang til en cloud udgave af hele Microsofts 
kontorpakke.  
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Vi lavede overflytningen i midten af januar og de gamle tjenester er lukket ned. Personligt 
er jeg meget begejstret. Arbejdet er blevet meget enklere og smidigere. Microsoft 365 koster 
foreningen 3500 kr. ex. moms om året. Jeg mener, at de penge er givet rigtig godt ud. 
 
At Claus forlod foreningen og jeg selv rundede de 70, satte nogen overvejelser i gang hos 
mig om foreningens fremtid. Jeg har ingen tanker om at trække mig foreløbig, men alligevel 
mener jeg, at det er rettidig omhu at sørge for at vi i bestyrelsen har repræsenteret de 
nødvendige kompetencer og interesser, nok især hvad angår IT og teknologi i det hele taget, 
i fremtiden. Det skal ikke være nogen hemmelighed, at det bliver stadig mere kompliceret at 
udvikle og drive vores forening. Det vil derfor være noget, vi skal tale mere om, når vi senere 
skal afholde valg til bestyrelsen. 
 
Ja, det har været et turbulent år med nok at lave, og hermed overlader jeg min beretning om 
året til generalforsamlingen. 
 

Der var ingen spørgsmål til beretningen fra formanden. 
 
Dirigenten konstaterede herefter, at beretningen blev taget til efterretning. 
 

3. Aflæggelse af regnskab for 2023: 
Kasserer Jesper Toftegaard aflagde årsrapport for 2023. 
 
Der var ingen spørgsmål til regnskabet 2023. 
 
Dirigenten konstaterede, at regnskabet blev énstemmigt godkendt. 
 

4. Indkomne forslag: 
Ingen. 
 

5. Informationer fra Dansk Kabel Tv samt YouSee: 
Karsten Dueholm fra YouSee redegjorde for situationen efter lynnedslaget i Gerlev i 
sensommeren 2023 og orienterede om nyheder. 
 
 
Dirigenten hævede generalforsamling kl. 21:00 for en pause, hvorefter generalforsamlingen blev 
genoptaget igen kl. 21:16. 
 
 
Thomas Jørgensen fra Dansk Kabel Tv (DKTV) orienterede om aktuel status.  
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6. Fastsættelse af budget, medlems- og tilslutningsbidrag for det kommende år: 
Kasserer Jesper Toftegaard fremlagde budgettet for 2024 med forslag om uændret 
tilslutningsbidrag på 1.695 kr. og med uændret medlemsbidrag på 45 kr. pr. måned.  
 
Uændret tilslutningsbidrag og uændret medlemsbidraget blev besluttet enstemmigt uden 
spørgsmål. 
 
Budgettet blev enstemmigt vedtaget efter få uddybende spørgsmål.  
 
Dirigenten konstaterede, at det fremlagte budget for 2024 herunder uændret tilslutningsbidrag og 
uændret medlemsbidrag blev énstemmigt vedtaget. 

 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Følgende medlemmer stillede op til valg for en 2-årig periode: 
Hans Christian Kjærgaard (genopstillede) 
Lars Rasmussen 
 
Dirigenten konstaterede, at kandidaterne blev valgt uden modkandidater for en 2-årig periode 
indtil næste ordinære generalforsamling i 2026.  
 
Følgende medlemmer stillede op som suppleanter: 
Tom Desvig-Nielsen (genopstillede) 
Jane Niemi Petersen 
 
Dirigenten konstaterede, at begge kandidater blev valgt uden modkandidater indtil næste 
ordinære generalforsamling i 2025. 
 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant: 
Kirsten Sundenæs opstillede som kandidat til valg af revisor. 
Kjeld Riis opstillede som kandidat til valg af revisorsuppleant. 
 
Dirigenten konstaterede, at begge kandidater blev valgt uden modkandidater indtil næste 
ordinære generalforsamling i 2025.  
 

9. Eventuelt: 
Et medlem takkede bestyrelsen for det gode arbejde i de forløbne år. 
 
Et medlem forespurgte til eventuelt fibernet i antenneforeningen, hvortil bestyrelsen replicerede, 
at det hverken teknisk eller økonomisk gav mening med fibernet.   
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Dirigenten takkede generalforsamlingen for god ro og orden, hvorefter dirigenten konstaterede, at 
generalforsamlingen sluttede kl. 21:50. 
 
 
 
 
Jægerspris, den 14. april 2024 
 
 
 
______________________________  
Dirigent, advokat Mads Ulrikkeholm 

Mobile User


